



Nr. 31745 /28.12.2020

**Către,**

**GUVERNUL ROMÂNIEI**

**Domnului Viceprim-ministru Kelemen Hunor**

**Stimate Domnule Viceprim-ministru,**

În conformitate cu legislația în vigoare, prin bugetul consiliului județean se finanțează susținerea sistemului de protecție a copilului și a centrelor publice pentru persoane adulte cu handicap prin Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului, având drept sursă de finanțare sumele defalcate din taxa pe valoare adăugată pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul județelor și veniturile proprii ale județelor.

În anul 2020, unitățile administrativ-teritoriale au adresat numeroase solicitări privind necesitatea asigurării sumelor necesare finanțării cheltuielilor pentru susținerea sistemului de protecție a copilului, precum și a centrelor publice pentru persoane adulte cu handicap.

Necesarul suplimentar de fonduri este determinat de următoarele aspecte:

1. Standardele de cost stabilite prin H.G. nr. 426/2020 privind aprobarea standardelor minime de cost pentru serviciile sociale;

- Legea nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare;

- H.G. nr. 153/2018 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind stabilirea locurilor de muncă, a categoriilor de personal, a mărimii concrete a sporului pentru



condiții de muncă prevăzut în anexa nr. 11 la Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, precum și a condițiilor de acordare a acestuia, pentru familia ocupațională de funcții bugetare „Sănătate și asistență socială”, cu modificările și completările ulterioare.

2. Numărul copiilor aflați în plasament la asistenți maternali, asistenți maternali care sunt salariați ai instituțiilor de asistență socială, este în continuă dinamică, în sensul majorării acestora.

Având în vedere faptul că finanțarea sistemului de protecție a copilului și a centrelor publice pentru persoane adulte cu handicap se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul direcțiilor generale de asistență socială și protecția copilului de la nivelul județelor din sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată alocate cu această destinație, în proporție de cel mult 90% din necesarul stabilit anual de Ministerul Muncii și Protecției Sociale la elaborarea bugetului de stat, în baza standardelor de cost calculate pentru beneficiari/tipuri de servicii sociale, și ținând cont de faptul că nu este posibilă completarea necesarului de finanțare din veniturile proprii ale județelor având în vedere celelalte categorii de cheltuieli pe care trebuie să le susțină din bugetul propriu, respectiv rambursarea unor împrumuturi interne, finanțarea investițiilor în continuare din surse proprii, necesitatea asigurării finanțării instituțiilor de cultură, este imperios necesară suplimentarea, din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, a sumelor destinate finanțării cheltuielilor pentru susținerea sistemului de protecție a copilului, precum și a centrelor de asistență socială a persoanelor cu handicap.

Prin prezenta, Vă rog să ne sprijiniți în obținerea sumelor necesar pentru funcționarea în bune condiții până la finele anului 2020 a Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita, respectiv suma de **9.209 mii lei**.

Vă rugăm totodată să ne sprijiniți prin alocarea sumei de **2.240 mii lei** pentru lucrări de reparații și de investiții pe drumurile județene. Suma este necesară pentru reabilitarea, precum și reparațiile curente și întreținere de iarnă a drumurilor județene, asigurarea siguranței circulației, dezvoltarea rețelei de drumuri județene. Județul Harghita dispune de o rețea de drumuri județene în lungime totală de 850,63 km. Starea drumurilor modernizate suferă în timp degradări datorate oboselii structurii rutiere și de asemenea



degradări sub influența diverselor solicitări și a factorilor climaterici în timpul exploatării (datorate condițiilor de relief și de climă ale județului).

Recapitulând cele descrise mai sus, necesarul suplimentar de sume pentru Județul Harghita pe anul 2020 este cuprins în tabelul de mai jos:

(mii lei)

<b>Pentru sistemul de protecție a copilului și a centrelor pentru persoane cu handicap</b>		<b>Sume pentru finanțarea cheltuielilor privind drumurile județene</b>	<b>TOTAL</b>
Sistemul de protecție a copilului	Centre pentru persoane cu handicap		
<b>6.691</b>	<b>2.518</b>	<b>2.240</b>	<b>11.449</b>

Cu stimă,

Borboly Csaba  
președinte

Miercurea-Ciuc, 28 decembrie 2020.